

ALIANZA REPUBLICANA es una agrupación de partidos políticos nacionales, regionales y locales, federados para establecer la REPUBLICA en España y, ya instaurada, mantenerla, defendiéndola de toda oscuridad y pelgro

ALIANZA REPUBLICANA no constituye, ni aspira a constituir, un partido único, ni permanecerá bajo ningún pretexto la autonomía y disciplina interior de sus componentes, todos los cuales conservan su personalidad y mantienen su programa.

Año XIX DIRECTOR: Emilio Costa Alicante 20 de abril 1931 Propiedad: ALIANZA S. A. Núm. 6.134

SINTOMA ALARMANTE

El lobo se viste de oveja

Para el señor gobernador

El caciquismo, sus más típicos representantes, van al asalto de la República. La táctica es vestirse de republicanos y colarse en nuevas filas ocupando la vanguardia a la hora del triunfo, atropellando a los que abnegadamente ocupaban ese lugar de honor y de peligro en los días de lucha. El señor gobernador debe estar despierto para no ser víctima incoherente de la maniobra que culmina en pueblos como Tenada, donde el cacique de Jorro y de Torres Orduña, el «Señoret» don Romualdo Bertomen ha «hecho republicano» a unos cuantos conservadores de siempre, y los ha puesto al frente del Ayuntamiento burlando a todos los que vivieron una vida de sacrificios, y de persecuciones del propio que ahora se erige, a las órdenes de Torres y de Jorro Miranda, en director del republicanismo de aquella comarca.

Información taurina

Hubo varias cogidas graves y derroche de orejas

En Madrid

Madrid.—No hay peor cosa que prometer algo cuando no se puede cumplir. Y esto le ha pasado a Fuentes Bejarano esta tarde. No hace muchas semanas que el crítico «Jerezano» desde las páginas de «Estampa» nos atestiguaba que Bejarano cortaría la oreja del primer toro que matase durante esta temporada en Madrid. No ha sido invención del crítico sino afirmación del diestro. Lamentablemente las cosas no han salido para cumplir el pronóstico demasiado prematuro. Ni Fuentes Bejarano ha cortado una oreja esta tarde ni siquiera ha hecho méritos para que se le aplauda. Sigue siendo este torero, un torero de valor pero exento de arte. Le hemos visto en algunos momentos de la tarde cañarse con arroyo al cuallo de los toros. Pero, a pesar de esto, como el ganado que le ha correspondido era adecuado para el torero y no para el valor desnudo, la labor que Fuentes Bejarano ha llevado a cabo con sus dos toros ha sido de las que quitan méritos hasta a un novillero. A su primer toro, un bicho de cuidado, supo llegarle valientemente con la muleta y hacerle doblar en algunos pasos. Pero nada más. Pudo hacer más labor y no la hizo. Con el estoque dos pinchazos y una estocada caída y delantera. Y al quinto intento de descabello debía el animalito. En su segundo, grande y de poder, no pudo con él el diestro. Se limitó únicamente a tratar por la cara intercalando algún que otro rodillazo ineficaz. Media atravesada y caída y siete intentos de descabello. Nicenor Vilalta, el triunfador de la tarde pasada, ha venido hoy con el traje de la desgracia. En sus dos toros, y en el que ha tenido que matar por el percance sufrido a Enrique Torres no le hemos visto con la destreza y el entusiasmo de otras veces. En su primero, bravo y de poder no pudo el maño dominar el nervio de su enemigo; por esto resultó la faena incoherente y a veces ostentada. En el segundo quiso ejecutar en algunos momentos un clásico pase de parón pero como el toro disponía de una respetable defensa, el diestro no estuvo muy decidido a ceñirse como en otras ocasiones. En el tercero que ha matado, breve y desahogado dar fin a su cometido. Con el estoque mediano en los tres. Enrique Torres es el torero de la desgracia. Esta tarde venía dispuesto a demostrar la gran calidad de artista que lleva dentro y en su primer toro se hizo ovacionar con entusiasmo por unas verónicas templadas y toreras. Con la muleta realizó una faena confiada y artística. Y al haber estado cierto con el estoque hubiese conseguido un halagüeño triunfo. En su segundo, al intentar veroniquarlo, saltó prorruido ingresando en la enfermería al parecer con una fuerte conmoción. Los toros de Santa Coloma grandes y manejables en general; el cuarto fué retirado al corral por cojo y sustituido por

do quitas artísticas; banderillero colosalmente; realizó dos grandes faenas de muleta rematadas con dos buenas estocadas; escuchó una ovación desde la vuelta al ruedo y concurdiéndose los dos orejas y un rabo y saliendo en hombros. La C. I. mató en su primero, y en el sexto fué cogido al dar un pase de rodi las resultando con un puntazo en la pierna derecha.

Barcelona Resaca de Bantista, regular. Morales, bien en su primero toroando, banderillando y matando, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En su segundo fué muy aplaudido. Maravillas, en uno cortó la oreja y en el otro esuvo mal. Manolo Bejarano, bien en los dos, siendo ovacionado. Granada Novillos de Pablo Romero, difíciles. Astarico, bien y superior. Corrochano, bien en todo. Buenvenida, valiente pero sin suerte. Guadalajara Novillos de Francisco López, buenos. Miguel Palomino, colosal toroando, banderillando y matando; cortó las dos orejas y el rabo; en el tercero fué ovacionadísimo. Antonio Reyes Vargas, muy bien toroando y colosal matando; grandes ovaciones.

El día en Gobernación

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que continuaba siendo absoluta la tranquilidad en toda España. —Únicamente gentes imprevisibles, elementos adinerados, siguen su emigración, llevándose capitales al extranjero. Tendremos que intervenir con mano dura. Además, han dejado de amparar las instituciones de caridad que dirigan, como si quisieran dar a entender que sólo en la monarquía habrá caridad. El Gobierno acudirá a atenderlas y si es necesario llegará a dictar severas sanciones contra los que así tratan de sembrando desconfianza social. Por lo demás, repito, la tranquilidad es absoluta. —¿En Sevilla también? preguntó un periodista. —También. No ha pasado nada. Acabo de hablar con el gobernador que me dice que ayer y hoy, el orden es absoluto. —¿Se ha comenzado ya la instrucción del sumario contra Berenguer? —Sí. El fiscal de la República presentó ayer la correspondiente querrela y se han tomado ya las medidas convenientes relacionadas con el asunto. Hoy debe haber presentado otras dos sobre responsabilidades de las que se trató en el Consejo de ministros.

meses calculando que habría las agitaciones y disturbios consiguientes a todo cambio de régimen. Pero ante el sosiego reinante, se reunirán las Constituyentes en el plazo de tres meses. El ministro sigue ocupándose de la caudación del real patrimonio. Ayer hizo detenidas visitas a diversas fincas del mismo. Etigió, por último, el orden con que ayer se efectuó la manifestación en honor a Pablo Iglesias. Un periodista francés se asombraba de que a los cuatro días de instaurada la República pudiera celebrarse en Madrid un acto al que concurren más de cien mil personas, sin que se registrara el menor incidente.

Se va doña Isabel

Madrid (Tel.)—Ayer marchó y París la ex infanta doña Isabel. El Gobierno le había autorizado a continuar en Madrid hasta el restablecimiento total de su salud pero don Alfonso de Borbón ordenó su partida. Fué conducida en una ambulancia de la Cruz Roja hasta El Escorial en donde tomó el tren.

El problema escolar

Madrid, (Tel.)—Se han reanudado las clases en todos los centros docentes. No hubo incidentes. Ha sido nombrado Rector de Salamanca el señor Unemuno.

Gente conocida

NEGROLOGIA Ha fallecido, tras larga dolencia, nuestro querido amigo don Isidro Sánchez, antiguo funcionario del Banco de España que gozaba de generales afectos en Alicante donde vino a residir desde su jubilación. A su desconsolada familia toda y especialmente a su nieto nuestro buen amigo don José Sánchez Bohorques, acompañamos cordialmente en su duelo. VIAJEROS De Madrid llegó el distinguido estudiante don Eduardo Mangada Lahoz. NATALICIO Con toda felicidad ha dado luz a un precioso niño don Angeles Viesado, esposa de nuestro buen amigo don José Vázquez Madrid. A los venturosos esposos enviamos nuestros más sinceros parabienes.

Política local

No consta que muchos monárquicos que disfrutaban cargos retribuidos, más o menos oficiales, que obtuvieron no por méritos demostrados sino por gracia del pasado régimen, se disponen a renunciar a ellos antes de verse arrojados de los mismos. Esta noche o mañana llegará el señor García Boranga gobernador civil de esta provincia designado en sustitución del señor Sales que fué el primero nombrado. Parece ser que va a ser nombrado gobernador del campo de Gibraltar el general gobernador de esta provincia señor Gómez Cano. El periódico «Las Noticias» ha dejado de estar avalado por el partido agrario. Es probable que a fines del corriente suspenda su publicación «El Tiempo».

Ahora, o nunca

Para el señor alcalde

Hay mucho que hacer en Alicante. Está todo por hacer, sin duda. Los monárquicos siguieron la táctica de la trampa adelantando empalmando las interinidades sin llegar jamás a un período de definitivo reposo en las inquietudes para poder crear algo. No hay escuelas, no hay museos, no hay academias; no tenemos nada, con parecer que lo tenemos todo. El Ayuntamiento ha de afrontar una árdua situación resolviéndola a una de exhallo heroicamente ahora que es la hora de las grandes heroicidades. Y el Ayuntamiento tiene a su frente a don Lorenzo Carbonell que no ha de amilanarse ante dificultades que puedan obstaculizar el desarrollo de cualquier iniciativa. La primera, la más urgente por ser de las más necesarias es la de enfrentarse con la poderosa compañía de M. Z. A. y parlamentar, no de igual a igual como hicieron otros Ayuntamientos o como algunos hicieron humillándose tristemente ante ella. Hay que parlamentar como debe hacerlo el representante de toda una ciudad en pie que protesta contra privilegios y abusos. Y debe pedir y lograr, rápidamente sin dilaciones de largo expedienteo, que se desvíe la línea férrea que parte en dos mitades la capital, jalonándola de esos indignantes paros a nivel, que interrumpen el tránsito, constituyendo un peligro grave. Heroicamente el señor Carbonell debe y puede hacer en pocas semanas lo que en los años, muchos años, pasados del viejo régimen no se pudo lograr por ser la compañía de M. Z. A. la que disponía de la ciudad y la que mandaba en sus hombres directores. Ahora, o nunca señor Carbonell.

PAVESAS

Conversión

Los viejos caciques que fueron tiranos, hoy, según declaran, son republicanos. Los que nos burlaron hasta en los comicios, vienen a ofrecernos sus buenos servicios. Son los servidores del bando que venza, para lo cual basta no tener vergüenza. Cuando por la ansiada libertad luchamos estos hombres eran de todo los amos. Fueron el obstáculo de nuestra porfía, siervos al servicio de la monarquía. Y hoy se nos disfrazan de republicanos porque al ser vencidos quieren ser hermanos... No es nueva esta táctica, que esas variaciones cultivaron siempre los camaleones. Que siempre ofrecieron matiz oportuno, y al tenerlos todos no tienen ninguno. Son siempre leales a los vencedores, y por eso mismo son siempre traidores. ¡Ojo con la taifa de vidiorzuolos, que en todas las aguas ponen sus anzuelos!

Los cambios

Libras	48'50
Francos	39'05
Dólares	9'97

Ateneo de Alicante

Mañana martes, día 21, se inaugurará la exposición de pinturas de Emilio Varela. La inauguración tendrá lugar a las seis de la tarde. En ella figurará la última producción de este artista alicantino.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Distribución Eléctrica

Alicantina, S. A.

Convocatoria En cumplimiento de lo que dispone el artículo 20 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria para el día 30 de Abril actual, a las once de la mañana, en el domicilio social, Calderón de la Barca, 16.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del balance, reparto de beneficios y memoria correspondiente al ejercicio de 1930. Alicante 18 de Abril de 1931. —El Presidente del Consejo de Administración, Leopoldo Trénor.

Como de todo y digiero bien, gracias al STOMAGO ARTIFICIAL. Polvos del Dr. Kuntz. Evita las indigestiones. Alivia y cura los males del estómago. Agentes: J. Ulrich y C. S. A., Bruch, 49, Barcelona.

EL SEÑOR

Don Isidro Sánchez Pérez Ha fallecido a los 66 años de edad. R. I. P.

Su esposa doña Dolores Omos Jover; hijos don Enrique, don Isidro, don Julio (ausentes), doña Dolores y doña María; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nieto don José Sánchez Bohorques y demás familia. AL COMUNICAR tan sensible pérdida, invitamos a sus amistades al entierro que se efectuará mañana a las nueve, por lo que quedará eternamente reconocido. Casa mortuoria: General Pintos, 3.

En Badajoz

Toros de la vida de Solar, mansos y difíciles, Marcial Landau y Vicente Barrera consiguieron un gran éxito toroando y matando siendo ovacionados y orejados. Tres toros de Alcaz y tres de Saltillo que originaron protestas del público por su insignificancia. Martínez resultó cogido en su primero al lanzar saltando de la enfermería y logrando un gran triunfo como matador y torero en sus dos toros. Gitanillo de Triana mal en los dos; escuchó muchos pitos. Domingo Ortega triunfó en toda su labor cortando cuatro orejas y saliendo en hombros.

En Toledo

Novillos de Beltrán, grandes y difíciles, Tabernero valiente en los dos. Carretero bien en uno y superior en otro. Castañero de Orden regular en los dos. El banderillero Rafael García fué cogido resultando con una gravísima cornada en el cuallo que le interesa la jugular siendo su estado desesperado. Siente un fanatismo desenfrenado. Zaragoza Novillos de Clara mansos y fáciles, valiente en sus dos toros y regular en el que mató por la cogida de La C. I. Carnicero de Méjico, puso cátedra con el estoque realizando

En Tetuán

Toros de don Antonio Llausa cumplidos. José Muñoz en su primero dió con el capote unas superiores verónicas. Con las banderillas pone tres pares estupendos y con la muleta se luce en unos soberbios pases plenos de valor lo despaicha de dos medios bien colocados y acierta al primer intento. En su segundo es también muy aplaudido con el capote, y pone un gran par de banderillas. Con la muleta hace una soberbia faena siendo separadamente cogido y volado y lo mata de dos pinchazos y una atravesada. Leopoldo Blanco en su primero lanzó bien de capa esquivando palmas; hizo con la muleta una faena de novillero fino y mató de dos medias estocadas. En el quinto también nos deja impresión de torero enterado lanzando estupendamente con el capote. Unos buenos muletazos dados con valor y estilo preceden a media estocada en lo alto que acaba con el toro. José Mega en su primero es muy aplaudido con el capote. Con la franela muleta con valor y vista siendo ovacionadísimo y termina con el tercero de tres pinchazos en lo alto y una entera.

En Valencia

En el último con mucha voluntad y a pesar de la manseadura del bicho toró bien de capa y muleta terminando con él de una gran estocada esquivando muchas palmas. En el último con mucha voluntad y a pesar de la manseadura del bicho toró bien de capa y muleta terminando con él de una gran estocada esquivando muchas palmas. En el último con mucha voluntad y a pesar de la manseadura del bicho toró bien de capa y muleta terminando con él de una gran estocada esquivando muchas palmas. En el último con mucha voluntad y a pesar de la manseadura del bicho toró bien de capa y muleta terminando con él de una gran estocada esquivando muchas palmas.

En San Mamés, ante veinte mil personas, España e Italia empataron a cero

Los nacionales dominaron más tiempo, pero en las postrimerías presionó fuertemente Italia.— Zamora fué el as de los rojos seguido de los defensas.— Combi y los defensas italianos brillaron a igual altura.— En las demás líneas la ventaja fué para Italia

(Información de la Agencia «Noti-Sport»)

Bilbao, (Tel)—El tiempo no se ha puesto a tono con la solemnidad del encuentro. Desde el viernes en que estuvo lloviendo el sábado llovió por el día y en la noche cayó bastante granizo y luego mucha agua.

Al amanecer el día de ayer el cielo de Bilbao apareció nublado. Por la mañana los aficionados se vieron sorprendidos por un pequeño aguacero.

A pesar del mal tiempo la animación a medida que se acerca el partido fué constantemente en aumento sin que los aficionados se apuraran por la pequeña lluvia que cayó hacia las tres de la tarde. Media hora después apareció el sol a ratos.

Desde media hora antes de comenzar la contienda el campo de San Mamés estaba casi lleno. A las cuatro y cuarto a pesar de ser el momento señalado para el comienzo del partido el público modesto por las alternativas del tiempo, empezó a impacientarse y lo exteriorizó con potentes silbidos.

Son las cuatro y diez y siete y el sol se decide a beneficiar a los aficionados. Deja de llover. La tribuna de las autoridades está ocupada por el gobernador interino de Vizcaya, el alcalde y otras personas.

A las cuatro y diez y ocho salen los dos equipos al mismo tiempo. Se les aplaude.

Los españoles visten jersey rojo y pantalón azul y los italianos jersey azul y calzón blanco.

En el centro del campo los capitanes Calligaris, del italiano y Zamora, del Español, cambian

ramos de flores con los colores de las respectivas naciones. Las cintas tricolores rodean el ramo español.

Después conversan con los capitanes el árbitro y los jueces de línea. Es aquel el belga Beart y éstos Vallana y un italiano. Se procede al sorteo del terreno y le toca elegir a Italia.

El primer tiempo

Son las 4'24 cuando los rojos ponen la pelota en juego e inician un avance que cortan inmediatamente los contrarios. Atacan luego estos y Quincoces aleja el peligro con facilidad.

Ha vuelto a llover. Los españoles vuelven a la carga y se van con facilidad los defensas italianos. Se señala después otro buen avance de Lafuente que no tiene resultado.

En los dos equipos se nota falta de seguridad por exceso de nervios. Durante unos momentos ataca España aunque sin inquietar al portero italiano. A continuación hay una salida de Zamora que no tiene dificultad y luego el guardameta español detiene también con acierto el tiro flojo con que finaliza una escapada de Orsi.

El campo encharcado dificulta el control del balón

El mal estado en que se encuentra el terreno de juego debido a la lluvia calda, impide que lo mismo los italianos que

El árbitro procede a alinear los conjuntos. Lo hace por España, Zamora; Ciriaco, Quincoces; Martí, Marculeta, Roberto; Lafuente, Regueiro, Bata, Aguirrezabala y Gorostiza.

Y por Italia, Combi; Rossetta, Calligaris; Pitto, Ferrarini, Bernardini; Constantini, Ferrarini II, Mezza, Cesarini y Orsi.

Lesión de Regueiro a quien sustituye Iraragorri

En este momento Regueiro sufre un encontronazo con un italiano y resulta lesionado de importancia. Ha de retirarse del terreno y sale para sustituirle Iraragorri Van 16 minutos de juego.

Los españoles atacan ahora y hay un buen tiro de Chirri que sale fuera. Después otro ataque español es despejado por Combi.

El primer corner para los rojos

Cuando van ocho minutos de juego el equipo italiano es el primero en incurrir en corner que sacado por Gorostiza no origina peligro para la meta italiana por devolver la pelota su defensa.

Juego alterno y emocionante

Pasados los diez primeros minutos en que como hemos dicho la iniciativa ha sido española, el juego se nivela y los ataques son alternos.

Un avance de la escuadra azura origina un momento difícil para la meta madrileña, siendo Ciriaco el encargado de aclararlo.

Después se señala un buen centro chut del extremo derecha español que salva el portero italiano, y luego se aplaude un buen cambio de juego efectuado por Marculeta; Gorostiza recogió la pelota y la centró despejándola la defensa italiana.

A continuación hubo una falta de Ferrarini II a Roberto.

Flojean los medios españoles

En estos instantes de juego veloz e interesantísimo se nota

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE Pasco de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual. Cuentas corrientes 2 ¹/₂ por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses... 3 ¹/₂ por 100 A seis meses... 4 por 100 A un año... 4 ¹/₂ por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses, desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

ya deficiencia en la labor de la línea media nacional. Sobre todo fofea Martí que es burlado con frecuencia. El encuentro es ahora verdaderamente emocionante, más que por la calidad de juego, que no es muy brillante dado el mal estado del terreno, y por el contrario es impreciso por la codicia y entusiasmo de los dos bandos.

Situaciones difíciles para España libradas por Ciriaco y Quincoces

Hay ahora varios ataques de italianos. Quincoces despeja con la cabeza una situación comprometida y enseguida es Ciriaco el que resuelve otro peligro que logran para nuestra Italia. A poco un chuteo de Cesarini, demasiado cruzado, pasa rozando los largueros españoles.

Avanzan otra vez los españoles e Iraragorri tira desde muy lejos. Se castiga una nueva falta italiana.

Coraje español

En estos instantes, cuando va mediado el primer tiempo, son los españoles los que llegan más veces a la puerta contraria. En pocos momentos señalamos un centro de Gorostiza rematado con la cabeza por Bata que va a click y otro de Lafuente que corta Calligari.

Una buena intervención de Zamora

Inmediatamente avanzan los italianos. Mezza pasa el balón a Ferrarini y éste a su vez lo cede

a Orsi. El veloz extremo avanza y sobre la marcha lanza un potente chut que detiene Zamora. Van 20 minutos.

Después señalamos un chut de Iraragorri demasiado abierto, y luego se malogró un avance italiano por culpa de Orsi.

Contrataque italiano y gran parada de Zamora

Se sacuden ahora el dominio los italianos y contratacan. Hay una gran escapada de Constantini, el que sobre la marcha, lanza un chut espléndido que permite a Zamora lucirse en una parada admirable. Lo mismo el chutador que el portero son ovacionados.

Los españoles no se dejan embotellar y en seguida vuelven a la carga. Combi ha de realizar una salida arriesgada para despejar una situación comprometida. Los españoles atacan otras dos veces por la izquierda despejando los zagueros italianos muy seguros.

dominio español notándose cansado a Marculeta

Se crecen otra vez los leones rojos y llevan el juego al campo

Buen chut de Lafuente

Lafuente burla enseguida a dos contrarios y la za un buen centro que despeja el medio italiano Pitto. Hay mas tarde otra falta italiana, Gorostiza lanza el balón y lo devuelven los zagueros contrarios. Recogida la pelota por Roberto sirve un centro largo que origina una salida de Combi con acierto.

Contrataque italiano y gran parada de Zamora

Se sacuden ahora el dominio los italianos y contratacan. Hay una gran escapada de Constantini, el que sobre la marcha, lanza un chut espléndido que permite a Zamora lucirse en una parada admirable. Lo mismo el chutador que el portero son ovacionados.

Los españoles no se dejan embotellar y en seguida vuelven a la carga. Combi ha de realizar una salida arriesgada para despejar una situación comprometida. Los españoles atacan otras dos veces por la izquierda despejando los zagueros italianos muy seguros.

dominio español notándose cansado a Marculeta

Se crecen otra vez los leones rojos y llevan el juego al campo

contrario. En estos momentos los avances de los españoles son menos fructíferos porque Marculeta, al que se nota cansado, juega bastante atrás. Un pase de Iraragorri demasiado abierto baja afuera. Después Marculeta sirve el balón a Lafuente que lo centra y Calligaris despeja. No obstante, Gorostiza, que esta sumamente marcado, falla una buena ocasión.

Los ataques españoles se multiplican. Un tiro de Roberto obliga a salir a Combi. Después la defensa italiana se va apurada y para salvar tiene que entregar la pelota a su portero.

Se vuelve a igualar la lucha

Los italianos vuelven a sacudir la presión. Chirri realiza una falta a Orsi tirando el castigo Pitto; Quincoces devuelve la pelota. Hay un ataque italiano que termina yendo la pelota a fuera.

Luego, los españoles se acercan a los dominios italianos y Rossetta consigue alejar el peligro, a pesar de que le acusa Bata.

Ha vuelto a llover y en este momento un fallo de Ciriaco origina un gran peligro para nuestra puerta que, con acierto, salva Quincoces.

(Continúa en cuarta plana)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Este remedio dispone de farmacias en las ciudades más importantes de España y del extranjero. Se consigue en las farmacias y droguerías. Precio: 1,25 pesetas por botella.

MAGNESIA SPELEGRINO
ES EL MEJOR DE LOS PURGANTES

porqué es agradable económico y eficaz

Purga Refresca Desinfecta

Representantes para España: GIMENEZ-SALINAS y C^o, S^o, G^o, 4 y + BARCELONA

Máquinas para plisados
EZBELENT FILS DE PARIS
Numerosos modelos
Recomendables por su sencillez, fácil manejo y perfecto trabajo
Primera Provedora Mundial
GRAN PREMIO EXPOSICION INTERNACIONAL BARCELONA 1931
Pida precios y muestras a
R. MARTIN, Representante para España
Beja de San Pedro, 63.—Barcelona
Dirección telefónica Plismatic, Teléfono 10902

DROGUERIA
al por mayor y menor
Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

Papeles Pintados
Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo
Lenillas para banderas y Banderas confeccionadas
DESIDERIO REIG
Droguería: Bailén 8 y 10 Alicante

"LA VULITE"
Tendrá vuestro auto siempre limpio
En diez minutos exactos, sin necesidad de una gota de agua y por el precio de 0,30 pesetas, vuestro auto estará siempre limpio y brillante como el día de su estreno; por barro, alquitrán y grasa que lleve aunque haga meses que no se haya lavado.
Pedid una demostración gratuita a vuestro auto y será la manera práctica de convencerse de su resultado.
Agencia exclusiva para Alicante y provincia, Plaza ISABEL II, 18

CENTRAL CINEMA
Tarde y noche TRIO SINFONICO RUSO
HOY
La conquista del amor
Sección permanente desde las 16.15 adelante

SOL Y AGUA
son los elementos de una cosecha espléndida
De SOL siempre se dispone
El AGUA, esté donde esté, puede siempre darla a sus campos con **BOMBAS WORTHINGTON**

De un erial... una huerta frondosa con...

BOMBAS WORTHINGTON
Planes detalles para regar con poco gasto
Grandes facilidades de pago
No confíe usted sus cosechas a la casualidad **RIEGUE A TIEMPO**
WORTHINGTON
Marqués de Cubas, 8. Apartado 372.-MADRID
Motores de todas clases y para todas las aplicaciones

Correspondencia literaria y política, al Director

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Un avance de Italia termina con tiro a fuera, luego un centro de Lafuente no es aprovechado. Hay otro avance de Bata infructoso y un nuevo centro de Lafuente que desperdicia la tripleta central española.

Lluvia intensa y lamentable fallo de Bata

Los españoles en estos momentos en que la lluvia es tenaz y molesta, lo que al público le quita bastantes ánimos, Bata desperdicia una ocasión magnífica hallándose a ocho metros de la portería italiana. Van 40 minutos de juego.

El juego continúa igualado

El agua no parece molestar a los jugadores que cada vez practican el fútbol con mayor brío y buena calidad. En algunos momentos llega a endurecerse.

Iraragorri por realizar unos regates inútiles pierde un balón. A poco un fortísimo tiro de Gorostiza se estrella en el palo y va a fuera.

El árbitro deja de señalar una

falta del defensa derecha español al al interior italiano Cesarini

Ataque italiano, mano de Gorostiza y fin de tiempo con empate a cero

Los Italianos atacan por la derecha y desde cerca un delantero tira sin precisión yendo la pelota a kick. A poco hay una mano clara de Gorostiza y en seguida termina el primer tiempo con el resultado de empate a cero, en medio de un aguacero imponente.

Leve impresión del primer tiempo

En esta primera parte en conjunto el juego ha sido de poca calidad. Los ataques se pueden decir que han sido bastante aminorados, aunque tal vez haya disminuido algo más España, pero tanto por el acierto de los dos defensas italianos Rossetta y Calligaris como por la imprisión de los delanteros españoles el resultado nulo le podemos calificar de justo. Aunque ya hemos dicho que hubo ligero dominio por parte de los rojos.

Segundo tiempo

Al iniciarse continúa lloviendo y pronto domina España

Durante todo el descanso ha estado lloviendo con intensidad, aunque sin llegar a diluvio.

Al reaparecer los equipos en el terreno son aplaudidos.

Ahora ponen la pelota en juego los italianos y en seguida los españoles les cortan el avance. El público jalea y anima a estos. Una falta cometida a Bata, la tira Marculeta sin resultado.

Violenta carga de Calligari a Iraragorri y

Los españoles vuelven a atacar y para alejar un peligro el defensa izquierdo italiano Calligaris, carga con violencia a los españoles Iraragorri y Lafuente. Pero el italiano no puede evitar que en seguida haya una complida melé ante su portería que despeja con apuros Combi.

Presión española y mano de Rossetta no señalada

Continúan atacando los españoles. En estos instantes hace el efecto que Rossetta toca el balón con la mano, pero el árbitro no lo señala. Los rojos desarrollan entusiasmo Bata en vía la pelota con la cabeza y la detiene Combi de puño. Nuevos ataques de los rojos que obligan a los zagueros y medios italianos a jugar con excesiva dureza.

Contrataque italiano y zancadilla a Ferrarini

Cuando van seis minutos de esta segunda parte contratacan los italianos. En la primera de sus escapadas Martí pone una zancadilla a Ferrarini.

Luego avanzan los españoles por el ala derecha y Lafuente pasa a Iraragorri y este a Gorostiza. No pasa nada por Plitto. Vuelven atacar los italianos.

Buena salida de Zamora

Obligan a intervenir a Zamora que hace una salida magnífica, que el público aplaude. Ferrarini devuelve a Martí la cartita que este le hizo antes y luego le da unos golpecitos en la espalda para que no se enfade. Hay unos momentos de emoción por un gran tiro de Cesarini. Afortunadamente en la portería española está Zamora.

Y otra mejor

No acaba el público de tranquilizarse con la emoción que le produjo el cañonazo del interior izquierda azul, cuando el gran guardameta español ha de abandonar otra vez su portería para alejar un balón peligroso.

Los españoles llevan el juego a terreno forastero y Rossetta destruye con la cabeza un chut de Iraragorri.

Otro corner contra Italia

Ed seguida el defensa italiano ha de volver a intervenir, esta vez por un gran centro de Lafuente. Se ve obligado a echar la pelota a corner. Lo saca Gorostiza demasiado pasado yendo el balón a kick.

Se castiga un desmán a Ferrarini

Ferrarini puso una zancadilla a Marculeta que el árbitro sancionó con golpe franco. Recogido éste por Gorostiza sirvió un buen centro que pudo anular perfectamente Calligaris por estar retrasado Iraragorri.

Bonito avance italiano

Al instante hay un brillante avance de los italianos. Cesarini y Ferrarini avanzan en combinación y la jugada termina con chut de aquel. El balón a kick. Los italianos atacan ahora con coraje y Orsi sirve un centro preciso, pero Cesarini lo malogra.

La prudencia de Lafuente desperdicia una ocasión

Avanzan los españoles y la defensa italiana la salvan, por fallar Calligaris. El oportuno momento no es aprovechado porque Lafuente se muestra con excesiva prudencia. También le ocurre lo mismo a Iraragorri. Y Calligaris tiene tiempo de repenirse y enmendar su falta alejando el peligro.

Juego lento

Tras una falta cometida por Gorostiza se nota que los jugadores están sumamente cansados, debido al esfuerzo que tienen que desarrollar para recorrer el enfangado terreno. Por ello el juego en estos momentos es muy lento. Unos instantes cesa de llover.

Corner contra España

Ferrarini II, adelante, pasa el balón a Mezza y este lo hace Constantini. El interior italiano lo centra y Mezza mete la cabeza. El balón va hacia la portería española, pero allí se encuentra con el gran puño de Zamora.

La escuadra ataca ahora con enorme coraje. Un nuevo tiro de Orsi y un nuevo rechace magnífico de Zamora. Van veintidós minutos de juego.

Combi a los pies de Bata

Escapan los españoles por Gorostiza. Este centra y Bata aunque se encuentra en offside se interna. El momento es de gran peligro y Combi lo resuelve arrojándole a los pies del bilbaino y quitándole de ellos la pelota.

A continuación el señor Baert señala una fuera de juego y luego hay un centro de Roberto devolviendo la pelota a Calligaris.

Gran peligro para la puerta española

Adelanta la escuadra y Orsi suelta un centro raso emocionante Zamora va hacia la pelota pero el mal estado del terreno patina ante uno de los postes. El balón se hella ya a medio metro de la línea de gol española y el público se pone de pie. Por fortuna Quincoces rápido y oportuno llega e intercepta la pelota. El gol era inminente.

Presión italiana

Los italianos dominan ahora se muestran más rápidos que los españoles. Nuestra defensa se ve obligada a ceder otro corner que tira Constantini. Zamora tras una oportuna salida lo despeja de puño.

Los españoles llegan casi todos sus avances por la derecha. Lafuente e Iraragorri se combinan bien. En estos instantes una enérgica entrada de Calligaris impide centrar a Lafuente. Después Combi hace una buena parada.

Cansancio de los españoles

El equipo español se muestra cansado, en especial la línea media que no puede contrarrestar la velocidad de los enemigos. En estos momentos de declinamiento del equipo español ve media hora de juego del segundo tiempo y continúa lloviendo.

Otro corner en consecuencia

Un minuto más tarde la defensa española se ve obligada a ceder corner. Sacado por Orsi lo despeja flojo y se origina un momento de gran peligro ante su puerta, que al fin libra Zamora.

La delantera italiana juega cada vez mejor, entusiasmo y valentía. Zamora se ve obligado a intervenir varias veces seguidas y siempre lo hace con su acierto peculiar.

Magnífica obra de Zamora

Los italianos siguen bloqueando y Zamora lucíéndose. A un centro de Orsi pone de broche Mezza un espléndido remate con la cabeza y el guardameta español se salva también esta ocasión. Otros varios tiros los detiene el portero indiscutible.

Reacción española

Los españoles vuelven a animarse y avanzan Bata pasa el balón a Lafuente y éste lo centra. Bata remata de cabeza y Combi detiene el balón. A poco un buen tiro de Gorostiza se malogra por rechazar en Plitto. Luego aquel jugador hace una falta a este.

Otro avance italiano. Ciriaco con una valiente entrada libra el peligro.

Agotamiento de los nacionales

Marculeta que está muy agotado y juega a la defensiva. Por el Chirri también ha de jugar retrasado, pero siempre queda delante de Marculeta. Tras un avance español Calligaris cede corner. Lafuente se dispone a centrar y el público pide a gritos que vaya a rematar Roberto en vista de la impericia de los delanteros. El público ve centrar la pelota con gran emoción y se desanima al ver que termina yendo a fuera.

Los españoles vuelven atacar por Lafuente, sin mejor éxito.

El público desfila

Van 37 minutos y se ve ya que los españoles no son capaces de hacer nada útil. El público, defraudado, empieza a desfilarse.

Los italianos avanzan ahora llevando enorme peligro a la portería española.

En las postrimerías enorme presión extranjera

En los últimos minutos presión Italia con enorme intensidad. La defensa española se multiplica para alejar el peligro. Zamora tiene que intervenir de continuo también.

A los 40 minutos, y en plena presión de la escuadra azul, Martí, como mal menor cede corner. Le despeja bien la defensa española.

Después un chut de Cesarini resulta demasiado cruzado. La lluvia ha vuelto a aumentar y el público continúa desfilando.

Hay otro fuerte chut de Cesarini también a fuera. El dominio italiano es cada vez más intenso. Su delantera juega con gran entusiasmo y valentía, pero controlan el balón con dificultad por el mal estado del terreno. La defensa española no da abasto.

Los últimos cinco minutos fueron de verdadera agobio para Zamora. El gran guardameta consigue ganar este partido al conseguir que termine con el empate a cero sin que marcasen los italianos.

Impresión

En general el juego fué malo, España dominó más tiempo

En general el partido por lo que toca a técnica del fútbol ha sido malo; ha defraudado a la afición.

En la primera parte hubo ligerísima ventaja para España, al igual que en la primera media hora de juego del segundo tiempo; pero nunca el equipo español consiguió llevar un peligro extremo a la portería italiana.

Pero un cuarto de hora final de embotellamiento

En cambio los últimos quince minutos del partido han sido de franco y claro dominio italiano que aún sin llegar a un embotellamiento absoluto de nuestro equipo, ha tenido en absoluto la iniciativa, y puesto en gran aprieto el trío defensivo español. En este cuarto de hora el equipo rojo solo ha efectuado escapadas sueltas y muy de tarde en tarde.

Un resultado justo

Analizando la labor realizada por los dos Bandos, el resultado nos parece justo. Ya hemos dicho que en tiempo dominó más el once español pero hemos de consignar que en técnica y en entusiasmo la escuadra azul ha superado a los leones rojos. Juicio del equipo italiano. Un portero excelente y unos defensas magníficos

El guardameta italiano Combi se ha mostrado excelente. Ha destacado su enorme celo en la valentísima salida que realizó a los pies de Bata.

Los zagueros italianos han puesto cátedra de lo que es el juego de defensas. Han hecho un juego duro, de hombres. Han jugado con rapidez y con un entusiasmo fantástico que se impuso a la delantera española. En algunos momentos pecaron de excesiva dureza, pero en general no fué así.

Una buena línea media

La línea media italiana se ha mostrado también excelente. De ella ha sobresalido la labor del izquierdo Bernardini que ha destacado igual en los momentos de dominio italiano que en aquellos en que su equipo se tenía que plegar a la defensiva.

Ataque brioso

Los delanteros se han mostrado briosos, con gran entusiasmo. Han demostrado no conocer el miedo, aunque invitada a ello la espléndida y decidida actuación de la defensa hispana. Han evidenciado su buena técnica y sobre todo hay que elogiar la labor del conjunto que ha sido excelente.

Si hemos de destacar individualidades señaláramos a Orsi, peligrosísimo, en sus escapadas y en sus centros; a Mezza que realizó espléndidos remates de cabeza y a Cesarini que hizo presente su fuerte tiro, aunque un poco débil de precisión. Igualmente Constantini ha confirmado que es un jugador de gran clase.

El equipo español; Zamora como siempre, genial

En el once hispano, Zamora se ha destacado como el jugador de siempre, genial; sin haber tenido que alejar grandes peligros, salvo los últimos minutos del encuentro, ha sido el jugador con vista y seguridad de todos sabido. En los últimos instantes, cuando el dominio

italiano era abrumador, lo más saliente ha sido su tranquilidad

La defensa Quincoces Ciriaco magnífica

La defensa española se ha mostrado imponente. Han jugado con valentía y seguridad y si para el público Ciriaco ha sobresalido sobre su compañero, en cambio a este le cabe el honor de haber librado un gol seguro estando Zamora caído en el suelo.

Los medios deficientes

La línea intermedia del once rojo aunque jugó con entusiasmo estuvo deficiente. Al principio el mejor fué Roberto. Marculeta que empezó jugando retrasado continuó así durante todo el partido y Martí no demostró talla de internacional. A medida que el partido transcurrió Marculeta y Martí fueron extenuándose y Roberto por querer cubrir la brecha que originaban empezó a deslucir su obra.

No obstante, todos demostraron buena voluntad.

El ataque perdió el partido

En cambio para el ataque español no podemos tener más

que censura. Ha estado desdichadísimo. Mientras estuvo en la línea Regueiro tuvo esta movilidad y elasticidad, pero cuando hubo de retirarse y quedó íntegra la línea de ataques del Atlético de Bilbao su labor fué sumamente deficiente. Los jugadores parecían de diferentes equipos y no ligaron una sola jugada.

Chirri medido el primer tiempo, empezó a jugar retrasado para no perder el contacto con Marculeta y con ello la línea perdió profundidad.

Gorostiza y Bata demostraron entusiasmo y codicia, jugaron con valentía contestando en la debida forma al juego duro de la defensa italiana, pero en cambio Lafuente e Iraragorri estuvieron muy medrosos. El juego de Calligaris les causó pavor y por esta prudencia desperdiciaron algunas ocasiones encontrándose en magnífica posición. Lafuente tapó sus descabros con algunos buenos centros.

En el tiempo en que Aguirre zabaló jugó de delantero centro, o sea en los primeros momentos del partido, tampoco estuvo a la altura de su fama. En resumen la delantera fracasó rotundamente.

Opiniones acerca del match

El presidente de la Federación Vizcaina

La atracción de los españoles no ha sido afortunada. Han sido muy inferiores en juego a los italianos, aunque este equipo no ha merecido ganar por la falta de tiro de sus delanteros. El arbitraje me ha complacido. Hubiese sido más perfecto si Baert hubiera seguido las jugadas de más cerca.

Melcón, árbitro internacional

A excepción de algunos pequeños errores, el arbitraje ha sido muy bueno. Baert ha demostrado extraordinarios conocimientos.

Baert, juez del partido

Podría decir que la falta se ha vuelto italiana. Los italianos han sido mejores, pero faltos de tiro. El resultado justo.

—¿Y nuestros delanteros?— preguntó el redactor de «Noti Sport».— Baert contestó con un mohín como diciendo, muy mal, y agregó:

—He observado que el equipo español no practica el «once back». Esta táctica de colocar a los delanteros contrarios en offside es muy usada en Italia. El público ha estado bien. De jugadores los mejores me han parecido Zamora y los cuatro defensas. Los medios y delanteros italianos han sido muy superiores a sus rivales, en especial la superioridad de la línea media italiana a sido neta.

Orsi, capitán italiano

Uno de los mejores Iraragorri, Zamora bien, pero me parece que no es el de antes.

Cuando nos dice esto el jugador italiano para que habla en broma. Nos egrega que le ha gustado Martí, pero que encuentra más fibra en Prats.

Zamora, capitán español

El público ha salido despedido porque esperaba que ganáramos por cuatro goles sin se cuenta de que Italia es todo un equipo. El resultado me parece justo. El árbitro ha estado imparcial.

Martí

Hemos jugado mal y no merecíamos ganar de ninguna forma. La delantera no ha dado rendimiento.

Mateos, seleccionador nacional

Si la gente observara como juega Italia no se sorprendería de la selección. El resultado me ha satisfecido. El terreno mojado nos perjudicó. Hay que terminar con la leyenda de que el campo enfangado favorece a los vizcainos. El arbitraje infame infame...

Cabot, secretario de la Federación Nacional

Los equipos han jugado por debajo de su nivel, pero mejor los italianos, la defensa sobre todo. El resultado mas bien ha favorecido a España.

Anuncie usted el DIARIO

EL QUESO MAS SELECCIONADO DE LA MANCHA
VA A PARAR A
"LA MANCHEGA"
CASTAÑOS, 7
6 PESETAS KILO

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVESA
BA LEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

Escultor y Pintor Decorador
FABRA
Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE
Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás